Секция «История новейшего времени стран Европы и Америки»

Внешнеполитическая программа Берни Сандерса во время президентских выборов 2016 года

Научный руководитель – Фофанова Анна Романовна

Демченко Антон Максимович

Студент (магистр)

Московский государственный университет имени М.В.Ломоносова, Исторический факультет, Кафедра новой и новейшей истории, Москва, Russia E-mail: antonio062000@mail.ru

Во время своей президентской кампании 2016 года сенатор Берни Сандерс делал основной упор на внутриполитические аспекты, особенно экономические. Он также высказывался по внешнеполитическим вопросам, ведь учитывая статус США как лидера западного мира, стратегия внешней политики каждого кандидата очень важна.

Во время предвыборного митинга 23 апреля 2016 года Берни Сандерс заявил, что "сила должна быть последним ответом в нашей внешней политике, а не первым» [1]. Это не значит, что Сандерс является пацифистом, так как он выступал за разгром ИГИЛ, сильную армию и за то, чтобы силу всё же применять, но только тогда, когда другие средства исчерпаны. Сенатор выступает за военную сдержанность, дипломатию, ориентированную на верховенство права, и глобальную экономическую справедливость -как самоцель, так и средство укрепления национальной безопасности США.

Внешнеполитические взгляды Берни Сандерса представляют собой смесь нескольких внешнеполитических воззрений: реализм в плане ненужных для США войн, либерализм с точки зрения поддержки прав человека во всём мире, конструктивизм мягкой силы и прагматической ценности международной морали касательно, и критицизм относительно отказа от противостояния внешняя-внутренняя политика. В целом можно определить три основные идеи в структуре внешнеполитических взглядов сенатора:

- 1) Взаимозависимость между национальной безопасностью внутри страны и безопасностью тех, кто находится за пределами американских границ. Например, сенатор Сандерс выступает против военного смещения президента Сирии Б. Асада и за неограниченный прием сирийских беженцев. [2] По его мнению, это усилит симпатии сирийцев к США и поддерживаемых ими силам, а отправка БПЛА или военных наоборот отвернет их. Сандерс также выступает против поддержки стран-союзников США, которые оказывают помощь идеологиям, угрожающие гражданскому населению, в том числе самих Штатов. В вопросе помощи Израилю или Палестине он считает, что США не должны оказывать помощь одному Израилю, а поддерживать обе стороны для достижения мира.
- 2) Связь внешней и внутренней политики, а также экономики с политикой. По мнению сенатора, только укрепление моральных основ внутри страны сможет увеличить мощь и влияние Штатов за рубежом. Этот подход близок к реализму, но в отличии от реалистов, Б. Сандерс считает, что глобальные и внутренние проблемы взаимосвязаны. Также по его мнению, экономические проблемы Америки, например неравенство доходов и социальное расслоение, оказывают серьезно воздействие на реализацию инструментария «мягкой силы». По мнению сенатора, мировая бедность угрожает Соединённым Штатам, так как приводит к распространению эпидемий в мире и усиливает региональные конфликты. Изза этого беженцы бегут в США для спасения от последствий войны. Поэтому Штатам необходимо увеличить помощь другим странам для предотвращения последствий, ведь на неё уходит лишь 1% бюджета США в то же время как на оборону тратится 20%. [3]

Необходимость изучения доказательств при оценке угроз национальной безопасности США. Например, Сандерс встречался с группой экспертов, которые отговаривали президента Дж. Буша-младшего от вторжения в Ирак после терактов 11 сентября. [4] На момент выборов 2016 года он высказывал мысль о том, что угроза международного терроризма не является самой главной, на первое место Соединенным Штатам стоило поставить проблему изменения климата, как угрожающую глобальной безопасности.

Таким образом, внешнеполитические взгляды Берни Сандерса нельзя отнести к конкретному идейному течению в международных отношениях. Они представляют довольно яркую смесь с доминированием умеренного изоляционизма. Он выступает за необходимость сосредоточится на внутренних проблемах США, применять более взвешенный подход к оценкам угроз национальной безопасности.

Источники и литература

- 1) Sanders criticizes Clinton's foreign policy //Reuters.-23.04.2016 [Электронный ресурс] Режим доступа https://www.reuters.com/video/watch/sanders-criticizes-clintons-foreign-poli-id118053491 (дата обращения 9.02.2023)
- 2) D'Angelo G. Sanders' Support for Syrian Refugees/ G. D'Angelo // Factcheck.-1.12.2015 [Электронный ресурс] Режим доступа https://www.factcheck.org/2015/12/sanders-support-for-syrian-refugees/ (дата обращения 9.02.2023)
- 3) Rutsch P. Guess How Much Of Uncle Sam's Money Goes To Foreign Aid. Guess Again!/ P.Rutsch // NPR.-10.02.2015. [Электронный ресурс] Режим доступа https://www.npr.org/sections/goatsandsoda/2015/02/10/383875581/guess-how-much-of-uncle-sams-money-goes-to-foreign-aid-guess-again (дата обращения 9.11.2022)
- 4) Drezner D. IR scholars weigh in against Iraq/ D. Drezner// Foreign policy.-12.10.2004. [Электронный ресурс] Режим доступа https://foreignpolicy.com/2004/10/12/ir-scholars-weigh-in-against-iraq/ (дата обращения 9.11.2022)